
6 

Francia 
filmnapok 
Szegeden 
A legújabb francia filmeket néz-
hetik meg az érdeklődők jövő 
hétfőig a szegedi Belvárosi mo-
ziban. A francia filmnapok pre-
mier előtti bemutatóit előbb 
játsszák itt, mint Budapesten. 

Tizedik alkalommal rendezik meg 
idén Magyarországon a francia 
filmnapokat. A vetítéssorozatban 
most először a vidéki helyszíneken 
- köztük Szegeden - hamarabb le-
het megnézni a legfrissebb francia 
filmtermés színe-javát, mint a fő-
városban. A nézők az idén a ma-
gyar mozikba kerülő tíz, tavaly ké-
szült francia filmet a hazai premier 
előtt láthatják a szegedi Belvárosi 
mozi Balázs Béla Termében. A 
vásznon olyan francia hírességek 
keltik életre a moziszerepeket, 
mint Juliette Binoche, Catherine 
Deneuve, Sophie Marceau, Dániel 
Auteuil vagy a filmezéssel épp sza-
kítani kívánó Gérard Depardieu. A 
filmeket eredeti, francia nyelven 
vetítik, magyar felirattal. 

Az április 24-éig tartó vetítésso-
rozatban ma 18.30-tól A pokol, 
20.45-töl a Lemming című film-
dráma, holnap 18.30-tól az Ant-
hony Zimmer című thriller látha-
tó. Április 22-én fél hétkor a Válto-
zó idők című romantikus drámát, 
háromnegyed kilenckor A kul-
lancs című vígjátékot vetítik. Ápri-
lis 23-án 18.30-kor kezd forogni a 
Marokkő című romantikus drá-
ma, 20.45-kor a Rejtély című thril-
ler. A fesztivál zárónapján, 24-én 
18.30-tól a Halálos szívdobbanás, 
20.45-től az Utolsó napjaim című 
filmdrámákat láthatják a nézők. A 
filmekről bővebb információt a 
www.franciafilmnapok.hu címen 
találhatnak az érdeklődők, akik 
voksolhatnak is a legjobb francia 
film, legjobb francia színésznő és 
színész kategóriákban. 

T. R. 
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ösztöndíj 
Dékány Imrének 
MUNKATÁRSUNKTÓL 

Szilárd Leó Professzori Ösztöndíjat kapott 
Dékány Imre akadémikus, az SZTE kollo-
idkémiai tanszékének vezetője, egyetemi 
tanár. A nemzetközileg is elismert szegedi 
tudós többek között olyan anyagokat állí-
tott elő, amelyek a napenergia segítségével a 
környezetkárosító szerves anyagok lebon-
tására képesek. Nevéhez közel kétszázöt-
ven idegen nyelvű szakmai publikáció és ti-
zennégy szabadalom kapcsolódik. A nyolc-
ezer dolláros ösztöndíjjal - amiből évente 
kettőt ítél oda az Alapítvány a Magyar Fel-
sőoktatásért és Kutatásért kuratórium - a 
felsőoktatás fejlesztésében eredményesen 
részt vevő oktató-kutató közösségek legki-
emelkedőbb személyiségeit jutalmazzák. 
Az idei másik, díjazott Palkovits Miklós aka-
démikus, a Semmelweis Egyetem anatómi-
ai és fejlődéstani intézetének kutató pro-
fesszora. Az elmúlt években ilyen kitünte-
tésben részesült a jelenleg az Egyesült Álla-
mokban dolgozó Bor Zsolt akadémikus, az 
SZTE optikai és kvantumelektronikai tan-
székét vezető egyetemi tanár is, valamint 
mások mellett Ormos Mária, Marx György, 
Lipták András akadémikus. 

A János-passió 
Rókuson 
MUNKATÁRSUNKTÓL 

Johann Sebastian Bach János-passiója 
csendül fel ma este fél 8-kor Szegeden, a 
rókusi templomban a Filharmónia Kht. 
összevont kamarabérleti koncertjén. A 
nagyszabású oratóriumot, amely János 
evangéliuma alapján mutatja be a zene 
erejével Krisztus szenvedéstörténetét és 
halálát, a Kosztándi István hegedűművész 
vezette Szegedi Kamarazenekar és a Vaszy 
Viktor Kórus szólaltatja meg Gyüdi Sán-
dor Liszt-díjas karnagy dirigálásával. Szó-
lót énekelnek: Tóth Zsuzsanna és Cser 
Krisztián, a 2004-es Simándy-énekver-
seny győztesei, valamint Altorjay Tamás, 
Csapó József és Szerekován János. 

Az ár- és a belvíz miatt idén jóval több 
kullancsra és szúnyogra számítanak a 
szakemberek, mint a korábbi években. A 
Lyme-kórt és a védőoltással megelőzhető 
vírusos agyvelőgyulladást is terjesztő 
kullancsok már tél végén megjelentek, a 
szúnyoglárvák viszont még csak most 
kelnek ki - két és félszer akkora vízzel 
borított területen, mint tavaly. 

Az idép az ár- és belvíz miatt jóval több 
kullancsra és szúnyogra kell számíta-
nunk, mint a korábbi években. Előbbi sza-
porodásának a kifejlődő sűrű növényzet, 
utóbbinak a hatalmas vízfelületek kedvez-
nek. A védekezést mindkettő esetében 
már most tanácsos elkezdeni: a kullan-
csok által terjesztett vírusos agyvelőgyul-
ladás ellen oltással, a bosszantó, viszkető 
szúnyogcsípések ellen pedig gyérítéssel. 

Hogy mennyi szúnyogra számíthatunk 
idén, a szakemberek egyelőre még csak 
megbecsülni sem merik. Egy biztos: a csa-
padékos periódus miatt évek óta kritikus a 
helyezet Szegeden és környékén, a mosta-
ni ár- és belvízhelyzet pedig mindezt csak 
tovább rontotta. 

- A hónap elején megkezdtük a lárvafigye-

lést. Az első beavatkozásra előre láthatóan 
huszadika után már szükség lesz, amennyi-
ben 3-5 napon keresztül folyamatosan 20 
fok körül marad a hőmérséklet - mondta el 
Szabó Ferenc, a környezetgazdálkodási kht. 
ügyvezető igazgatója. - Ekkor biológiai irtást 
végzünk, egy baktérium-kivonattal a vízben 
pusztítjuk el a lárvákat. 

A korábbi 400 hektár helyett idén ezer 
hektárnyi vízfelületet kell így kezelni, va-
gyis már az első irtás két és félszer több 
pénzt emészt fel. A belvárosban a számí-
tások szerint május elseje előtt megkezdik 
a kémiai gyérítést, május első hetében pe-
dig a légi irtás mindenhol beindul, ahol a 
csípésszámlálás alapján szükségesnek íté-
lik. 

A kullancsok már az ország minden te-
rületén felbukkantak. Ez a vérszívó egyre 
elterjedtebb és egyre jobban tűri a hideget: 
az idén például már februárban is találtak. 
Árvizes és belvizes területeken ráadásul 
rendkívül gyorsan szaporodik. 

A kullancsok többfajta betegséget is ter-
jesztenek, ezek közül kettő jelent igazi ve-
szélyt az emberre: a Lyme-kór és a vírusos 
agyvelőgyulladás. A szakemberek a legve-
szélyesebb erdőket Zala és Somogy me-

gyében tartják számon, a vérszívók itt a 
legfertőzöttebbek. Csongrád megyében 
évek óta nem fordult elő vírusos agyvelő-
gyulladás, Lyme-kórban azonban évente 
átlagosan tízen megbetegednek. 

- A Lyme-kór ellen nem létezik védőol-
tás, időben felfedezve azonban jól gyógyít-
ható - mondta el Tomhácz Zsuzsanna, az 
ANTSZ Csongrád megyei intézetének jár-
ványügyi osztályvezetője. - Éppen ezért 
nagyon fontos, hogy kirándulások után 
alaposan átnézzük magunkat, előtte pedig 
tegyünk meg mindent, hogy a kullancsok 
ne mászhassanak fel ránk az aljnövény-
zetből: viseljünk zárt ruhát, és fújjuk be 
magunkat riasztóval. 

TÍMÁR KRISZTA 

L E H E T OLTÁST KERN! 
A vírusos agyvelőgyulladás ellen érdemes ol-
tást kérni, ez a betegség ugyanis halálos ki-
menetelű is lehet. A vakcina egész évben 
kapható a patikákban. Az első oltás után az 
év folyamán még kettőt kell beadatni, hogy 
három évre kialakuljon a védettség, utána 
már csak egy évben egyszer kell ezt megis-
mételni. 

Több lesz a szúnyog és a kullacs 

A növényzet a kullancsok, a víz a szúnyogok szaporodásának kedvez Fotó: TésikAttila 

A vád: kriminális profitfalás. 

Vodafone 1500, kisvállalkozásoknak 
Ugye ön sem szereti, ha vállalkozása profitját a telefonszámlára kell fordítania? Osztozzon munkatársaival 
havi 1500 percen, így mindenki akár 16,80 forintos percdíjjal beszélhet. Sőt, a Zárt csoport opcióval 
a cégen belüli hívások percdíja 0 forint. 

06 70 7777 777 
A percdíjak a csomagban foglalt összes perc felhasználását feltételezik. 
További információért hívja Vodafone 1500 vonalunkat w l 
telefonszámon, ahol azonnali, személyes tájékoztatást kaphat! 

A0 forintos cégen belüli petedij kizárólag a Zárt csoport opció igénylése eseten érhető el. Az opciós <J»j 480 Ft /hó/ SIMkanya és a havidíjon feiul eriendő. A Vodáfone 1500 
kizárólag út havidíjas előfizetésként vásárolható meg. A. somagban foglalt előfizetések egy előfizető nevére kerülnek. A havidíjban foglalt percek belföldi hangforgalomra 
használhatóak, automatikusan megoszlanak a kártyák között Az ajánlat módosításának es visszavonásának jogát fenntartjuk. További információ: www.vodafone hu/business Vodafone 

http://www.franciafilmnapok.hu
http://www.vodafone

